

# 普及社科知识、提升公众人文社科素养

## 山东省暨菏泽市第二十届社会科学普及周活动开幕

记者 李潇

5月22日,山东省暨菏泽市第二十届社会科学普及周开幕式在菏泽市东明县菜园集镇1号村台鲲鹏新村举行。据悉,本届社科普及周围绕主题策划开展社科专家走基层、各类人文社科讲座、主题展览展示、百姓宣讲、文艺演出、新时代文明实践社科普及志愿服务等一批有内容、有特色、有看头的社科普及主题活动。

开幕式上,与会领导向群众代表赠送了社科普及图书,并与群众一起参观了主题图片展和黄河大集,开展了黄河流域生态保护和高质量发展实地调研。现场

还举行了中华优秀传统文化“两创”故事和“黄河滩区迁建”故事讲述、鲁西南鼓吹乐《百鸟朝凤》、传统武术演出《舞动北狮》等丰富多彩的节目展演。

在现场举行的群众性宣讲普及活动中,从黄河滩区走出的东明百姓宣讲团李璐带来了“黄河滩区迁建”的故事,深情讲述了黄河滩区迁建带来的美好新生活,通过群众讲给群众听的方式,让宣讲“接地气”“冒热气”“提人气”,把书面语变成群众话,把党的理论变成家常方言,把理论观点变成朴实道理,让党的创新理论飞入千家万户。

山东省社会科学普及周是全省

开展的群众性社会科学普及活动平台和文化品牌,在引领时代思潮,引导社会舆论,普及社科知识,提升公众人文社科素养等方面发挥着培根铸魂、成风化人的重要作用。

近年来,菏泽市立足自身特色,丰富活动载体,从资源配置、政策扶持方面做好社科活动的保障服务,打造一系列丰富多彩的社科知识普及活动,建强用好社科志愿者队伍,并依托各级社会科学普及教育基地、新时代文明实践中心(所、站)、融媒体中心和学习强国等平台,推动社科普及进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村,让社科理论更好地服务社会、服务人民。



菏泽市退役军人服务中心

## 开展党员教育活动

通讯员 郑双江 记者 邢孟

为进一步提高党员的科学文化素质,提升支部组织生活的吸引力,5月19日,菏泽市退役军人服务中心党支部组织党员赴菏泽市科技馆开展“模范机关走在前·我与机关共成长”教育活动。

活动中,讲解员讲解认真生动,党员们边听边看边体验,沉浸式参观了探索发现、生态家园、生命健康、禁毒教育4个主题展厅,观看了4D影片《蛟龙入海》。在参观体验中感受着

“科技让生活更美好、更便捷”,深刻理解科技赋能的重要意义。活动结束后,党员们通过“复兴壹号”APP缴纳了本月党费。

此次活动,丰富了党组织生活内容,强化了党员学习科学文化知识的行动自觉。大家纷纷表示,要进一步转变工作作风,养成爱科学、勤学习、善思考的行为习惯,用科学的方法、专业的素质开展工作,凝心聚力、担当作为,为新时代新征程退役军人服务保障工作高质量发展贡献力量。

巨野县公安局

## 组织观看禁毒电影《无毒岛》

记者 程建华  
通讯员 马丽娜 翟纯雪

为进一步加强警营文化建设,打造过硬红心警队,引导民警、禁毒社工正确认识毒品危害,提高禁毒宣传教育工作,5月23日下午,巨野县公安局组织民警及各镇街办禁毒社工观看禁毒宣传教育题材电影《无毒岛》。

本片通过展现缉毒与贩毒

的生死较量,讴歌了在缉毒前线英雄不畏凶险,深入虎穴、舍生忘死和无悔奉献。电影放映中,大家全神贯注,被影片中的故事情节深深震撼,目睹了毒贩为利益不择手段的残忍行径,见证了缉毒警察不怕牺牲的大无畏精神,塑造了公安民警舍身忘我、无所畏惧、一心为民的英雄形象,同时,也告诫广大人民群众要珍爱生命,远离毒品。

## 团结奋进 “乒”出精彩

曹县磐石学区第二届教职工乒乓球比赛

记者 程建华 通讯员 袁杰

为了丰富教职工的校园文化生活,缓解教师工作压力,增进广大教职工的沟通与友谊,展示磐石学区教师崭新的精神风貌,5月19日上午,曹县磐石学区举办第二届教职工乒乓球比赛。磐石学区主任李凝、副主任张继林、刘建民以及学区运动员、教练员、裁判员参加此次比赛活动。

本次比赛为男女单打比赛。在比赛过程中,参赛人员将接发球、挡球、拨球、搓球、削球等技巧发挥得淋漓尽致,小小

的乒乓球在台上来回穿梭,划出一道道美丽的弧线。精湛的球技,激烈的竞争,比赛精彩纷呈,整个比赛过程高潮迭起,选手们一个个精彩的防守和绝杀都引起观众的阵阵喝彩。

经过为期一天的激烈角逐,分别决出男女单打一、二、三等奖,学区主任李凝为获奖队员颁奖,并鼓励教职工们要以此次活动为契机,进一步树立健康生活、快乐工作的理念,享受运动的同时锻炼身体,展示风采,进一步弘扬奋斗精神,以积极昂扬的精神风貌投入到学校事业的建设中。

最美亲家魏留军:

## 十年如一日照顾偏瘫亲家公

记者 李可

10年来,3000多个日日夜夜,有一位山东大汉每天都做着同样的事情:天不亮就起床,给一家人做好饭之后再匆忙去地里忙碌自家农活;午饭前再次赶回家里,重复早上的劳动,洗衣做饭,陪亲家聊天解闷散心,地里活多的时候,每天都忙碌到夜色昏沉才拖着疲惫不堪的身子回家。这就是巨野县独山镇曹魏村村民魏留军每天的生活。

丈夫老实能干、公婆疼爱有加,可是,王玉平的心底始终埋着一块大石头——自己嫁去了婆家,娘家的父亲怎么办?原来,王玉平从小由父亲和奶奶带大,奶奶80多岁,干不了重活,父亲由羊癫疯引起了偏瘫,随时有犯病的风险,未出嫁之前,基本都是王玉平操持着一家人生活。

“儿子儿媳婚后为了养家糊口,小两口选择了外出打工。”魏留军说,为了让儿媳没有后顾之忧,2013年,王玉平的奶奶去世,办完丧事第二天,魏留军立马把



亲家公接回了家,于是,魏留军这个只会干农活的汉子,承担起伺候人的细致活儿。

“一天三顿饭,半晌还得给他喂药,离得近了,照顾起来就方便了,这两年孩子大了我才把儿媳喊回来,咱文化程度不够,辅导不了孩子学习。”魏留军说。

“亲家公离不开人,需要全天照顾,那时候,亲家公都想放弃治疗了。我说这可不行啊,要活下去。现在他能吃能喝,比我都胖,

只要他身体好,我就高兴。”在魏留军的细心照顾下,亲家公王传江的身体渐渐有了好转。

“现在孩子也长大了,我最大的孙子有时候也能替我做做饭,照顾他姥爷,放学的时候还能给他姥爷剃头。”说到这里,魏留军眼里满是欣慰。

“我感谢俺大哥,要是没俺大哥,我就不会有现在这样的生活。”王传江激动的说。

十年如一日,魏留军悉心照料亲家公的事情让左邻右舍赞不绝口。在采访中,他却说,亲家,亲家,就要亲如一家嘛,自己是个农村人,没别的本事,能照顾好亲家,让孩子们没有后顾之忧,也就值了。

面对记者的采访,王玉平眼中噙满泪水,道出了心底的话:“10多年来,如果不是俺公公,把俺父亲当亲兄弟一样照顾,俺爸爸的身体不会有这么健康,我们的家庭也不会有现在幸福,我现在从心里特别感谢俺公公,向俺公公说一声谢谢,爸爸您辛苦了!”

单县市场监管局举办

## “中国梦、新时代、新使命”宣讲比赛活动

为激发市场监管队伍建功立业的责任和使命,近日,单县市场监管局举办“中国梦、新时代、新使命”宣讲比赛活动。

县局党组班子全体参加了活动,并担任评委。宣讲中,各位参赛选手紧扣“中国梦、新时代、新使命”宣讲主题,立足工作岗位,用生动的语言、真挚的感情讲述党的光辉奋斗历程与光荣传统,歌颂新时代社会主义建设伟大成果,选手们全面展现了新时代市场监管人履职尽责、担当作为的昂扬斗志与饱满激情。

经过激烈角逐和现场打分,共产生一等奖一名;二等奖二名;三等奖三名;优秀奖五名。在音乐和掌声中,评委们为获奖选手颁发了荣誉证书。

单县市场监管局局长李守雷



在宣讲现场讲话,他指出,举办这次“中国梦、新时代、新使命”演讲比赛活动,意在弘扬时代强音,激励干事创业,履行职责使命。希望全体干部职工以本次活动为契

机,认真学习,不断进步,务实创新,担当作为,当好市场监管队伍的“排头兵”,争做新时代为民服务典范,为经济社会高质量发展贡献市场监管力量。